

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Кокова Алима Арсеновича на тему
«Организационно-экономические основы устойчивого развития
агропромышленного комплекса (на материалах Кабардино-Балкарской
Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление
народным хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).**

Использование возможностей методологии устойчивого развития экономики отражено в трудах многих ученых, что определило большой спектр научных воззрений, отличающихся неоднозначностью и, порой, противоречивостью. Региональные особенности формирования систем управления устойчивого развития агропромышленного комплекса также требуют продолжения теоретических исследований, а с учетом все более большего внимания практиков к их применению, обуславливают актуальность и прикладную значимость темы диссертационного исследования.

Автор поставил перед собой цель разработать организационно-экономический механизм, обеспечивающий устойчивое развитие АПК в условиях современного этапа преобразований, осуществляемых в России. Автореферат диссертации позволяет сделать вывод, что соискатель весьма успешно справился с поставленной целью и получил научные результаты, в которых сочетаются современные теоретические подходы с авторским анализом и обоснованием собственных разработок. Основной научный вывод соискателя вполне закономерен и обоснован: совершенствование управления устойчивым развитием агропромышленного комплекса должно предполагать не только традиционную способность сопротивления рискам, стойкость и стабильность, но и способность к переменам, гибкости и адаптивности к изменяющимся внешним и внутренним условиям. Комплексный подход к изучению научной проблемы позволил соискателю уточнить ряд теоретических аспектов, выявить тенденции и разработать самостоятельные практические рекомендации по

совершенствованию управления устойчивым развитием АПК. В качестве недостатка следует отметить следующее: в автореферате не представлено, что конкретно понимает автор под экономическим механизмом устойчивости хозяйствующих субъектов регионального агропромышленного комплекса и какие факторы могут входить в экономический механизм функционирования большинства структурных единиц АПК в режиме расширенного воспроизводства.

Высказанное замечание не снижает теоретическую и практическую значимость представленных в диссертации научных положений.

Диссертационная работа является самостоятельным законченным исследованием, в котором автор ставит и решает важную народнохозяйственную проблему - разработку практических рекомендаций по совершенствованию институциональной и организационно-технологической основ воспроизводственного процесса в АПК, учитывающие переход к модели устойчивого развития.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям., а ее автор Коков Алим Арсенович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой

«Национальная и региональная экономика»

ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,

д.э.н., профессор



С.Г. Тяглов

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69.

Тел./факс:(863)263-30-80, т. (863)240-43-44 <http://rsue.ru/>, e-mail:main@rsue.ru

